

TOP 10

Gremium	Termin	Status
Ortsbeirat Nördliche Innenstadt	29.08.2017	öffentlich

Anfrage der GRÜNEN-Ortsbeiratsfraktion
Reinigung der Schlammfangeimer in den Gullys der Gräfenaustraße 1- 40

Vorlage Nr.: 20174608

Stellungnahme der Verwaltung

- 1. Frage:** In welchem Rhythmus werden die Schlammfangeimer der Straßenabläufe in den Stadtteilen der Nördlichen Innenstadt geleert und gereinigt?
- 2. Frage:** Werden zwischen den regelmäßigen Reinigungsarbeiten stichprobenartige Kontrollen durchgeführt, ob eine Zwischenreinigung erforderlich ist und wenn nein warum nicht?
- 3. Frage:** Nach welchen Empfehlungen, Regeln oder Erfahrungen kam die Stadt zu diesen Reinigungsintervallen?
- 4. Frage:** In wieviel Prozent der Fälle wird bei diesem Rhythmus in Kauf genommen, dass bei Regenereignissen die Abläufe nicht ausreichend funktionieren?
- 5. Frage:** An welchen Tagen wurden nach den entsprechenden Tätigkeitsprotokollen der Verwaltung oder ähnlichen Nachweisen über durchgeführte Tätigkeiten die Schlammfangeimer der Straßenabläufe in der Gräfenaustraße in Höhe der Hausnummern 1-40 in den letzten vier Jahren geleert und gereinigt.
- 6. Frage:** Von wem oder welchem Unternehmen wurde die Entleerung der Schlammfangeimer durchgeführt und wer hat das stichprobenartig kontrolliert?

Frage 1:

Grundlage des Auftrags vom Bereich Tiefbau ist ein 18 monatiges Reinigungsintervall. In der Nördlichen Innenstadt wird überwiegend bedarfsorientiert und damit ca. alle 6-8 Monate gereinigt.

Frage 2:

Nein, solche Kontrollen sind bisher nicht Gegenstand des Auftrags. Kritische Punkte, bei

denen aus Erfahrung eine häufigere Leerung erforderlich ist, werden vorsorglich häufiger angefahren. Darüber hinaus werden nach Hinweisen von Anwohnern Sondereinsätze ausgeführt.

Frage 3:

Das durchschnittliche Reinigungsintervall von 18 Monaten wurde im Zuge der Pauschalierung im Jahr 2006 auf der Basis des zuvor erforderlichen Aufwands ermittelt. Bis auf Ausnahmen (z.B. dichter Baumbestand) hat sich dieser Aufwand als ausreichend erwiesen.

Frage 4:

Insbesondere in Straßenzügen mit dichtem Baumbestand sind die Abläufe durch Laub und sich darauf bildende Ablagerungen beeinträchtigt. Die Stärke der Beeinträchtigung hängt neben der Jahreszeit auch von der Wetterlage (Wind, Regen, Trockenheit) ab. Bei Reinigungsarbeiten stellen die Mitarbeiter häufig fest, dass die Schmutzfänger nur zu einem Teil gefüllt sind, die Abdeckungen aber mit Laub verdeckt sind, so dass das Oberflächenwasser nicht frei abfließen kann. Dieses Laub wird i.d.R. mit der nächsten Straßenreinigung entfernt

Frage 5:

In der Gräfenaustraße sind 41 Sinkkästen mit Schmutzeimern und 106 m Ablaufrinnen mit verschraubten Abdeckungen zu reinigen.

In den Leistungsnachweisen sind in 2014 4, in 2015 6 und in 2016 3 Reinigungseinsätze dokumentiert. In 2017 erfolgte die Reinigung bisher am 29.05.; 01.06. und 02.06..

An Tagen mit größeren Regenereignissen werden keine Einzelnachweise erfasst. An diesen Tagen wird auf Grund der wechselnden Einsatzorte nur „Einsatz im gesamten Stadtgebiet“ erfasst.

Frage 6:

Die Leistungen werden von Mitarbeitern des WBL-Bereich Stadtentwässerung und Straßenunterhalt vorbereitet, durchgeführt und vom Aufsichtspersonal überwacht.

4-24:

gez. Martin Kallweit
Kom. Bereichsleiter